

遭遇“碰瓷”怎么办？ 两高一部发布的最新指导意见为你撑腰

在道路上正常行驶，却遭遇专业团伙故意制造交通事故敲诈勒索？针对人民群众反映强烈的“碰瓷”现象，最高人民法院、最高人民检察院、公安部近日联合印发《关于依法办理“碰瓷”违法犯罪案件的指导意见》，全面加强对此类违法犯罪行为的打击力度。

在14日公安部举行的新闻发布会上，公安部法制局局长孙茂利介绍，此次出台的指导意见针对“碰瓷”手法多样的情况，进一步明确案件的定性和处罚，统一了司法标准和尺度，理顺了案件办理流程，有利于公检法机关衔接配合，准确适用法律，规范案件办理，确保快速处理案件，依法严惩犯罪分子。

指导意见明确，实施“碰瓷”，虚构事实、隐瞒真相，骗取赔偿，符合刑法有关规定的，以诈骗罪定罪处罚。

捏造人身、财产权益受到侵害的事实，虚构民事纠纷，提起民事诉讼，符合刑法有关规定的，以虚假诉讼罪定罪处罚。

根据指导意见，“碰瓷”团伙若有撕扯、推搡等轻微暴力行为，或者故意制造交通事故进而利用被害人违反道路通行规定等相要挟的，符合刑法有关规定的，以敲诈勒索罪定罪处罚。

三人以上为共同故意实施“碰瓷”犯罪而组成的较为固定的犯罪组织，应当认定为犯罪集团。符合黑恶势力认定标准的，应当按照黑社会性质组织、恶势力或者恶势力犯罪集团侦查、起诉、审判。

“碰瓷”违法犯罪行为危害后果严重，败坏社会风气，且易滋生黑恶势力。通过制定专门的指导意见，震慑和严惩此类违法犯罪活动，有利于保障人民群众合法权益，维护社会秩序，增强人民群众的安全感。”孙茂利说。

据悉，下一步，各级人民法院、人民检察院和公安机关将加强协作配合，对“碰瓷”违法犯罪行为予以快速处理、准确定性、依法严惩，依法及时开展调查处置、批捕、起诉、审判工作，严格贯彻宽严相济的刑事政策，落实认罪认罚从宽制度。

□据新华社

“纸螃蟹”横行 “2688”“3588”是型号还是价格？

眼下正是吃螃蟹的好时节，一个个五花大绑的大闸蟹成了市场上的宠儿，各类蟹券、蟹卡也是满天飞，不过商家的营销套路却让消费者连连吐槽。

□据央视财经

蟹卡满天飞，型号价格分不清

记者以“螃蟹、券、卡”为关键词，在几个主要电商平台搜索，各类蟹券蟹卡应有尽有，且卡券上面一般都印有大号深色加粗字体标注着1888、2688、3588等字样。乍一看，谁都会以为这是蟹卡售价，难怪有人会说吃不起。

可仔细观察会发现，在这些豪横数字的旁边往往还有一个类型的“型”字，这就是玄机所在了。原来这些动辄4位的数字，代表的是礼券型号，而非实际售价。

记者测试了几款不同类型的蟹卡，里面所含大闸蟹均为公母4对，共8只，这些标注着“2688”“3588”等字样的蟹卡，往往一两百元就能买到，有的商家还送优惠券，折算下来，部分蟹卡甚至只要几十元。常年经营大闸蟹生意的业内人士表示，这一做法，是为了投市场所好。

业内人士李先生说，大部分人买礼卡都不是自己去提货，都是送人的。可能顾客有一种心理安慰，送人的时候看上去比较好看。

中国法学会消费者权益保护法研究会副秘书长陈音江表示，我们的“消法”明确规定，与消费者有重大利益关系的这种信息，必须以显著的方式，或者在突出的位置，来提醒消费者注意。188、138还是888都不重要，关键的是提供什么螃蟹、多大、有多少只。以为是1880元买的，实际上已经涉嫌误导消费者。

蟹卡商家有套路：提货难、发货拖、螃蟹瘦

标高售低吸引消费者，一旦下单，蟹券商家的第二个套路就来了——提货常常提不了。调查中，记者就全程遭遇了什么是“一卡在手，一蟹难求”。

记者花138元在某电商平台综合排名第一的店铺，购买了一张1888型蟹卡。下单后的第三天，记者收到了商家快递来的蟹卡，上面标明三种提货方式，电话预约、网站预约和微信提货。记者开始逐一尝试，一连三天拨打电话预约人工专线，每次等待时间均超过3分钟，但电话始终无人接听。这期间，记者又尝试了进行网站预约和微信提货，结果均显示“最近52天内都已约满”。记者无奈只能重回电商平台联系卖家，反映提货难的问题。

客服表示可以帮记者加个塞儿，等上大概20天，在10月底提货，最后还恭喜记者正确地选择了他家产品。当记者询问“是不是别的店家发货遥遥无期”

时，客服表示，有些根本就是发货无期。发货如此困难，难道是大闸蟹产量不够，供小于求吗？

江苏省淡水水产研究所研究员周刚介绍，尽管今年受汛情等客观因素影响，但总产量仍可满足市场消费需求。既然如此，为何发货又如此困难呢？

业内人士李先生表示，这其实是压低成本。“正常情况下，10月1日之前，质量没有那么好，比较嫩，快速的时候容易出现死亡，因为商家售价是固定的，前期就发的话成本就比较高，所以越往后螃蟹越便宜”。

除了预约难、发货拖，如果有人最终提货成功，还有第三招——“纸上得来终觉少”。记者在多个电商平台的买家“追评”里发现，反映最多的问题，就是大闸蟹缺斤短两。消费者吐槽，绑蟹的绳子比筷子还粗，而且浸透了水。标注4两的螃蟹，绳子就有1两重。业内人士表示，这也是蟹卡蟹券里，最直接也最容易操作的地方。

预付费蟹卡存潜在消费风险

其实早在十几年前，一些大闸蟹养殖户就已经开始使用蟹券蟹卡，最早是为了方便消费者，想什么时候吃或者要送人，随时可以打电话兑换，而商家也会对销量有个预估，减少交不出货或货物滞留的问题。但后来却逐渐被一些商家带跑偏，成了捞钱的手段，引发消费风险。

专家介绍，螃蟹卡券是一种典型的预付费式消费。近年来，从中国消费者协会接到的投诉来看，预付费投诉多且难解决，而蟹券蟹卡比一般的预付费式消费存在的风险更大。

陈音江表示，比如美容美发、健身的，起码还有个店，消费也是具有一定的黏性。而蟹券没有准入的机制，大多数都是在网上卖，消费者不知道它有多大的经营主体，过了两三个月，提货可能就要等一年的时间，在等下一个周期的时候，商家在经营过程当中存在很大的变数。

通过推迟提货期和控制提货比例，商家可以形成资金沉淀。有报道称，在商家不进行主动干预的情况下，每年约有20%左右的持卡人不会提货，无形中也给商家提供了资金沉淀的机会。

中国人民大学法学院教授刘俊海提醒，此举导致蟹卡的发行人，能够有机会保持对沉淀资金的控制权，巨额资金沉淀下来以后，如果商家因为经营不善，或者跑路，或者陷入破产境地，消费者的损失也就更大了。

医保扶贫“三年行动” 已累计为贫困人口 减负近3000亿元

记者从14日举行的2020年国家扶贫日系列活动之医疗保障脱贫攻坚分论坛上了解到，2018年以来，医保扶贫“三年行动”已累计惠及贫困人口超过4.6亿人次，为贫困人口减负近3000亿元。

在第七个国家扶贫日来临之际，我国已总体实现对贫困人口“应保尽保、参保全覆盖”目标。国家医疗保障局的数据显示，截至2019年底，我国贫困人口参保率稳定在99.9%以上，在基本医保、大病保险、医疗救助“三重保障”下，贫困人口住院实际报销比例稳定在80%左右。

国家医疗保障局副局长陈金甫在论坛上说，这些数据是医保部门成立两年多来交出的脱贫攻坚答卷，彰显了我国全民医保的制度优势，是医保制度持续深化改革、与时俱进的实践结果。医保部门要在全面确保脱贫攻坚任务落实的基础上，不断完善制度、健全机制、优化服务，探索建立医保扶贫长效机制，确保高质量打赢医疗保障脱贫攻坚战，持续提升人民群众小康路上的获得感、幸福感和安全感。

建立常态化的医保扶贫长效机制成为未来医保制度建设的热点。中国劳动和社会保障科学研究院院长金维刚说，在全面完成脱贫攻坚任务后，需要对地方经验进行总结提升，进一步优化、整合现有医保扶贫政策，将一些阶段性措施转化为长期制度安排，建立起相对均衡化、常态化、可持续、能兜底的医保扶贫制度。

□据新华社

遗失声明

安徽省体育记者协会社会团体法人登记证书(正本)不慎遗失(统一社会信用代码:51340000748939405B),声明作废。

安徽省体育记者协会
2020年10月15日

彩票开奖台

中国福利彩票“东方6+1”玩法
第2020102期
中奖号码:基本号码711754生肖码:猴
中国福利彩票“乐透型15选5”玩法
第2020235期
中奖号码:03、07、09、10、11
中国福利彩票“七乐彩”玩法
第2020102期中奖号码:
基本号码:09、13、16、17、22、27、30 特别号码14
中国福利彩票3D玩法第2020235期
中奖号码:341
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第2020234期中奖号码:610
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2020234期中奖号码:61031
全国联网电脑体彩“超级大乐透”第20101期
中奖号码:03、04、05、09、34+07、09